

给经理的建议: 如何在新冠肺炎 (COVID-19) 期间评估员工绩效



在面对新冠肺炎 (COVID-19) 带来的诸多挑战时,许多公司都在重新考虑评估员工绩效的方式。如果您担任经理职位,请考虑以下建议。

## 调整期望

我们大家都在全球危机中继续工作,疫情势必会对每个人的生理、心理和情绪健康产生显著影响。许多员工面对的是全新的工作环境。许多人的职务发生转变,需要担任全新角色。有的人可能需要照顾子女和家中的老人。有的人可能面临过去没有的财务压力。有些员工的亲友可能属于高风险族群、可能已经患病甚至去世。有些员工可能自己已被感染。

在评估员工绩效时,必须考虑以上所有因素。不应只考虑工作表现,还应加入其它考量。鼓励员工参与互动、保持联系,同时也要重视员工的身心健康。

## 在选择保留绩效评估之前,请考虑您的目标

有些公司仍继续保留绩效评估的做法,其它公司则将其完全摒弃。在决定最适合您公司的做法时,请仔细考虑您的目标。另外,请考虑员工对这类评估的反应。

例如,这类评估本来可能是与加薪或升职挂钩,但现在是否仍有加薪或升职的可能?如果没有相应好处,这类评估是否可能会对员工造成压力和担忧?您的公司是否通过绩效评估确保员工清楚自己的目标,并对实现目标所需的指导有清晰的认识?绩效评估是否有助于营造一切如常的氛围,并且让员工感到自己获得管理层的支持?

无论您最终是否进行绩效评估,请确保定期与员工交谈,随时了解员工情况。这些彼此建立联系的机会在现阶段 变得更加重要。

## 考虑通过定性、对话的方式进行评估

员工评估的形式可以通过多种方式进行调整:

- 许多学校已将评分模式转变为及格/不及格两种。您的评分方式可能也需要进行调整。重新审视您通常使用的衡量标准或指标。鉴于当前形势,这些标准或指标所依据的目标是否仍有意义?疫情前为员工设定的目标是否仍然适合?可以修订这些目标,也可以暂时搁置。
- 许多公司都在取消打分模式。取而代之的是更具描述性、更灵活的评估。可以考虑改变现状。
- 听取员工意见。让员工发表意见,表达自己希望专注的内容以及需要帮助的方面。员工是否对自己的成绩感到满意?员工是否需要管理层提供工具或资源才能适应新的情况?员工需要哪些资源才能确保自己能够保持积极性,而不会对手中的项目和任务感到倦怠?
- 提供必要的反馈至关重要。但也不要忘记,绩效评估还应涵盖员工表现良好的方面。对于在疫情期间尤其重要的品质,要特别表彰嘉奖。其中包括灵活、弹性和帮助他人。